
 

 
Informacija o pokretanju Code for Montenegro platforme za uključivanje brojnih 
relevantnih aktera u rješavanju digitalnih problema i izazova građana Crne Gore  

 

Vizija Ministarstva javne uprave, digitalnog društva i medija koja podrazumijeva Crnu 

Goru koja ima razvijene organizacione, ljudske, stručne kapacitete koji obezbjeđuju 

povjerenje građana. Code for Montenegro platforma za uključivanje brojnih 

relevantnih aktera u rješavanju digitalnih problema i izazova građana Crne Gore, u 

vidu brojnih tipova programa saradnje, nastala je iz potrebe da se dobre prakse u dijelu 

digitalne transformacije i javne uprave, iz privatne industrije, civilnog i akademskog 

sektora prenesu na javnu upravu. Platforma će funkcionisati na volonterskoj osnovi.  

 

Tehnologija i ljudi su najbitniji za digitalnu transformaciju. Zato želimo da spajamo 

znanja i iskustva javnih službenika i sarađujemo sa našim partnerima iz privatnog, ICT, 

civilnog sektora iz zemlje i inostranstva. Kao javni službenici, svi želimo da osiguramo 

da programi i usluge koje kreiramo zadovoljavaju potrebe korisnika, bilo da su ti 

korisnici naši roditelji, studenti, starije osobe, saradnici,  organizacije ili privreda. Ono 

što je sada drugačije je to da na raspolaganju imamo nove tehnologije i metode. 

Savremene tehnologije su brže, fleksibilnije, isplativije i mogu se kontinuirano 

poboljšavati na osnovu povratnih informacija korisnika. Nove kreirane prakse i 

istraživačke tehnike omogućavaju nam da direktno stupimo u kontakt sa ljudima i 

otkrijemo njihove istinske potrebe, prije nego što uopšte skiciramo rješenje, postavimo 

pravilo ili napišemo politiku. 

 

Stvaramo multidisciplinarne timove sa nizom vještina potrebnih za postizanje 

zajedničkog cilja. Međusobno sarađujemo i gradimo snažne strateške ciljeve sa 

fokusom na tehnologije i digitalne transformacije. Javna uprava, privatni i civilni sektor 

udruženim snagama i saradnjom omogućavaju digitalnu transformaciju. Udružene 

snage i ruke javnog, privatnog, civilnog sektora, međunarodnih organizacija i partnera 

su ono što pokreće digitalnu transformaciju u Crnoj Gori.  

 

Početak funkcionisanja same platforme, Code for Montenegro očekuje se 15. 

decembra 2021. godine. Planirano je da početak rada ove platforme  započnemo 

emitovanjem promo videa, sa pozivom cjelokupne zainteresovane javnosti, koja će 

imati mogućnost da se online prijavi . Platforma će biti dostupna na gov.me portalu, u 

dijelu Ministarsva javne uprave, digitalnog društva i medija.  

Nije predviđeno da trajanje i funkcionisanje same platforme bude vremenski 

ograničeno.   

 

Code for Montenegro, kao platforma, podrazumijeva nekoliko programa saradnje: 

 

 



 
 

● Saradnici u inovacijama - Pozivamo već karijerno ostvarene stručnjake iz 

raznih oblasti privatnog, civilnog i akademskog sektora da nam pomognu u digitalnom 

razvoju. U okviru naših započetih projekata, a kroz program saradnje Saradnici u 

inovacijama već imamo podršku najvećih kompanija u Crnoj Gori, koji ustupanjem 

svojih eksperata i njihovih ekspertiza u oblastima produkt menadžmenta, marketinga, 

IT razvoja, dizajna, strateškog planiranja pomažu digitalnu transformaciju Crne Gore. 

 
● Code for Montenegro praktikanti - Dajemo priliku zainteresovanim 

studentima i mladim ljudima iz Crne Gore i inostranstva da se uključe da  radom na 

projektima, razvijaju i zajedno sa Vladom grade digitalnu Crnu Goru. Saradnici i 

praktikanti imaće priliku da uče i rade sa najboljim globalnim liderima, koji su radili u 

vladama zemalja Evrospke unije, Amerike, Velike Britanije, Kanade, Argentine, 

Australije, kao i brojnim svjetski poznatim kompanijama.   

 

● Savjetnici i mentori - Savjetnici i mentori će kroz program savjetovanja lidera i 

mentorisanja javnih službenika  osnažiti i pomoći liderima i timovima Ministarstva u 

brojnim oblastima. Ovaj tim će činiti brojni karijeno ostvareni lideri na polju tehnologija, 

digitalnog razvoja, inovacija, javnih politika,  iz zemlje i inostranstva, zato prijavite se.  

 

Program "Saradnici u inovacijama", koji je u II kvartalu 2021. godine uspostavljen od 

strane Ministarstva, a usvojen od strane Vlade Crne Gore, ima za cilj da angažuje već 

karijerno ostvarene stručnjake iz privatnog sektora, koji će svojim ekspertizama iz 

oblasti projektnog menadžmenta, komunikacija, programiranja, analitike, istraživanja i 

liderstva, a u saradnji sa javnim službenicima pomoći Ministarstvu u daljem digitalnom 

razvoju.  

Ovaj program neće biti limitiran samo na teritoriju Crne Gore, već će otvoriti mogućnost 

za angažovanje inostranih eksperata iz navedenih oblasti, što ga čini atraktivnim i za 

lokalne eksperte, budući da će imati priliku da razmijene iskustva sa osobama koje su 

afirmisane u drugim sistemima i posjeduju drugačija znanja.  

Želimo da osnažimo i angažujemo naše službenike iz javnog sektora i partnere iz 

privatnog sektora razbijanjem barijera, uvođenjem novih vještina, zalaganjem za nove 

tehnologije i pristupe u pružanju politika i usluga usmjerenih na ljude. Želimo da 

izgradimo snaznije kapacitete i ubrizgamo korporativne prakse i metode širom Vlade, 

tako da svi budemo sigurni u svoju sposobnost da ispunimo rastuća očekivanja naših 

korisnika. S tim u vezi, pristupili smo pokretanju Code For Montenegro - platforme koja 

će omogućiti realizaciju više tipova saradnje. 

 

Discipline i vještine koje su nam potrebne 

Tražimo kandidate koji su strastveni u rješavanju složenih svakodnevnih izazova sa 

kojima se susrijeću građanke i građani Crne Gore. Želimo da angažujemo ljude koji 

dolaze iz raznih industrija, privatnog sektora, neprofitnih organizacija ili akademske 



 
zajednice širom Crne Gore i svijeta, ljude sa iskustvom, vještinama, ljude koji su 

saosjećajni, radoznali i uporni da pronađu nove prilike. 

 

Potrebni su nam stručnjaci koji su se razvili ili tek počinju da se razvijaju kao: back-end 

i front-end programeri, analitičari podataka, produkt menadžeri, dizajneri, copywriter-i, 

koordinatori na projektima, UX dizajneri, menadžeri za komunikacije i digitalni 

marketing. 

 

Benefiti za saradnike u okviru Code for Montenegro platforme  

Šta  saradnici u okviru Code for Montenegro platforme dobijaju? 

 

● Doprinose poboljšanju kvaliteta života ljudi u Crnoj Gori i prosperitetu Crne 

Gore; 

● Radiće na digitalnoj transformaciji sarađujući sa javnim službenicima i 

digitalnim ekspertima iz zemlje i inostranstva;  

● Radiće direktno sa donosiocima odluka u ministarstvima; 

● Imaće šansu da steknu iskustvo i ekspertizu radeći sa profesionalcima koji su 

radili na digitalnom razvoju u okviru administracija vlada SAD, Velike Britanije, 

Kanade i drugih najrazvijenih zemalja svijeta; 

● Pomoći će nam da brojne svakodnevne digitalne izazove pretočimo u rješenja 

koja se oslanjaju na unaprijeđene procese, alate i tehnologiju; 

● Udruženim snagama razvijamo Crnu Goru. 

 

Benefiti za javnu upravu  

Šta organi javne uprave u okviru platforme dobijaju? 

 

 Osnaživanje internih kapaciteta Ministarstva; 

 U eri interneta i digitalizacije, Vlada osnažuje ljude da pomognu u dizajniranju 

funkcionalnih i prilagođenih digitalnih servisa, da aktivno učestvuju u digitalnoj 

ekonomiji, kako bi iskoristili sve prednosti tehnologije u svakodnevnom životu.  

 Uvođenje agilne i menadžment prakse iz privatne industrije u javni sektor, a sve u 

cilju razvijanja i isporučivanja kvalitetnih e-servisa za građane i građanke Crne 

Gore; 

 Saradnja sa privatnim, civilnim i akademskim sektorom iz zemlje i inostranstva; 

 Savjeti, dijeljenje dobrih praksi i ekspertiza u saradnji sa brojnim saradnicima iz 

zemlje i inostranstva.  

 
 

Code for Montenegro - način funkcionisanja programa saradnje 

U okviru Code for Montenegro platforme: 

 

- Rad u okviru programa saradnje je moguć u punom kapacitetu radnog vremena. 

U okviru programa “Saradnici u inovacijama”, u dogovoru sa kompanijom, mogu uzeti 

odsustvo sa svog trenutnog radnog mjesta i pridružiti se vladinom timu na period do 



šest mjeseci, počevši od februara 2022. Ovaj vremenski period može se mijenjati 

zavisno od potreba projekta.   

- Ili djelimično, 10%-50% svog vremena saradnik može ustupiti za rad na

projektima;

- Saradnici mogu raditi i na daljinu, uz mogućnost povremenog dolaska u

kancelariju.

Naredni koraci 

Nakon usvajanja ove Informacije na sjednici Vlade Crne Gore, predviđeni su sljedeći 
koraci:  

 Otvoren proces prijava za date programe saradnje;

 Promotivna kampanja za privlačenje talenata iz Crne Gore i inostranstva, kako

bi se pridružili Vladinim timovima na brojnim projektima od javnog interesa;

 Saradnja sa drugim Ministarstvima, kako bi saradnici mogli da se uključe u rad

na projektima i u okviru drugih Ministarstava, ne samo Ministarstva javne

uprave, digitalnog društva i medija;

 Saradnja sa međunardonim organizacijama u dijelu pronalaženja fondova za

dalje finansiranje platforme.

Code for Montenegro platforma se naslanja na već razvijene slične programe u 

vladama širom svijeta. Kao uzor navodimo program The Presidential Innovation 

Fellows i Digital Corps, u okviru U.S. General Services Administration u Vladi SAD-a, 

programe koji spajaju talentovane osobe iz oblasti tehnologija i inovacija sa vrhunskim 

javnim službenicima i kreatorima promjena, koji rade na najvišim nivoima Vlade SAD-

a kako bi zajednički radili na nekim od najvećih izazova u javnoj administraciji. Takođe, 

platforma je nastala i po uzoru na Code for America i Coding it Forward, neprofitne 

ogranizacije koje imaju za cilj rješavanje najvećih izazova građanki i građana u 

Americi, uključivanjem brojnih tehnologa, lidera i aktivista na volonterskoj osnovi. U 

rješavanju najvećih izazova, poput pandemije korona virusa, ublažavanja krize, 

potpomogne ekonomski razvoj navodimo US Digital Response platformu, koja je 

omogućila da se  brojni volonteri iz raznih oblasti uključe i pomognu američkoj naciji.  


